



ରାଜ୍ କରିବେ
ଅକ୍ଷୟ

ପୃଷ୍ଠା ୨ ଦେଖନ୍ତୁ...

ତାପମାତ୍ରା କମିବ, ବେଶୀ ଶୀତ ହେବନି

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫।୧୧ (ସମ୍ପାଦକ): ରାଜ୍ୟରେ ଆଜିଠାରୁ ତାପମାତ୍ରା ହ୍ରାସ ପାଇବ। ଆସନ୍ତା ୫ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ୨-୪ ଡିଗ୍ରୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତାପମାତ୍ରା କମିବ। ତେବେ ତାପମାତ୍ରା କମିଲେ ମଧ୍ୟ ବିଶେଷ ଶୀତ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ରାତିର ତାପମାତ୍ରା ସାଠାବିଠାରୁ ଉପରେ ରହିଛି। ଆଗକୁ ତାପମାତ୍ରା ହ୍ରାସ ହେଲେ ଏହା ସାଠାବିଠାରୁ ଘୁଟିବ।

ଡ଼େରବ। ତେବେ କିଛି କିଛି ପାହାଡ଼ିଆ ଅଞ୍ଚଳରେ ତାପମାତ୍ରା ଅଧିକ ହ୍ରାସ ହେବା କାରଣରୁ ସାଠାବିଠାରୁ ଠକକୁ ଖସିପାରେ। ପାଣିପାଗ ବିଶେଷଜ୍ଞ ପ୍ରଫେସର ସୁରେନ୍ଦ୍ରନାଥ ପଣ୍ଡାଙ୍କ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଆସନ୍ତା ସପ୍ତାହେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାଜ୍ୟରେ ପାଗ ଶୁଖିଲା ଓ ଖରାଟିଆ ରହିବ। ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ତମ ଦିନ ଓ ରାତିର ତାପମାତ୍ରା।

ଦିଲ୍ଲୀ ବାୟୁରେ ବିଷ

ଦିଲ୍ଲୀରେ ନିଃଶ୍ୱାସ ନେବା ମନା!

■ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫।୧୧ (ଏକେନି): ବିଶ୍ୱର ସବୁଠୁ ପ୍ରଦୂଷିତ ରାଜଧାନୀ ଦିଲ୍ଲୀର ଶ୍ୱିତି ଦିନକୁ ଦିନ ଜଟିଳ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଏଠାରେ ନିଃଶ୍ୱାସ ନେବା ବିପଜ୍ଜନକ ହୋଇଯାଇଛି। କ୍ରମାଗତ ଦିନେ ଦିନେ ଶୁକ୍ରବାର ଦିଲ୍ଲୀ ବାୟୁ ସବୁଠୁ ବିଷାକ୍ତ ପାଇଁ ଯାଇଛି। ଏହା ଶ୍ୱାସକ୍ରିୟା ପାଇଁ ଅନୁପଯୋଗୀ ପାଇଁ ଯାଇଛି। ଘରେ ରହିବାକୁ ଡାକ୍ତର ଲୋକଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ବାହାରକୁ ବାହାରିଲେ ଶ୍ୱାସକ୍ରିୟା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣତା ରୋଗରେ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ପ୍ରଦୂଷଣ ଉପରେ ନଜର ରଖୁଥିବା।



୫ମ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସ୍କୁଲ ବନ୍ଦ
ହରିୟାଣା, ଯୁପି, ରାଜସ୍ଥାନ
ବସ୍ ଉପରେ କଟକଣା

ଐତିହାସିକ କଟକ ବାଲିଯାତ୍ରା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ



ବିଜେପିର ଆଦିବାସୀ ସ୍ୱେଚ୍ଛା

ଦୋଷ ଭାଙ୍ଗିବାକୁ ମିଛ

ଓଡ଼ିଶାର ଆଦିବାସୀଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଚରମ ପ୍ରତାରଣା

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫।୧୧ (ସମ୍ପାଦକ): ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ଦେଖିଥିବା ଗୋଟାଏ ପରେ ଗୋଟାଏ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ମିଛ ପ୍ରମାଣିତ ହେବା ପରେ ଏବେ ଦୋଷ ଭାଙ୍ଗିବାକୁ ପୁଣି ମିଛ କହିବା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟ ସରକାର। ରାଜ୍ୟର ଆଦିବାସୀ ବର୍ଗଙ୍କ ପ୍ରତି ଚରମ ପ୍ରତାରଣା ପରେ ସରକାର ପୁଣି ମିଛ କହି ଜନଜାତୀୟ ଚୋରାଧିକାର ଦିବସରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଲୁଅଁ ଟୁକାଇବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରିଛନ୍ତି। ଆଦିବାସୀଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ପୂର୍ବ ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ ଦୋଷ ଲଦିବାକୁ ଯାଇ ସରକାରଙ୍କ ମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମିଛ କାହାଣୀ କହିବା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ବିତୁଳା ହେଉଛି ଜନଜାତି ମାନ୍ୟତାର ଓଡ଼ିଶାର ୧୨୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ବଞ୍ଚିତ ହେବା ଏବଂ ୧୨୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ମାନ୍ୟତାରୁ ବଞ୍ଚିତ ସ୍ୱାଧୀନତାର ୬୫ ବର୍ଷ ପରେ ବି ଉପେକ୍ଷିତ ଆଦିବାସୀ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ହେ- ମୁଣ୍ଡା ଡାକ୍ତାକୁ ସମ୍ବିଧାନ ଅଧିକାରରେ ମିଳିନି ସ୍ଥାନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓ କେନ୍ଦ୍ର ଆଦିବାସୀ କଲ୍ୟାଣମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିରବତା ରହିସାମୟ ନବୀନ ଗଠନ କରିଥିବା ଏସ୍‌ଡିଏକୁ ଭାଙ୍ଗିଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ସରକାର

ହୋ ଓ ମୁଣ୍ଡା ମାନି ଭାଷାକୁ ସମ୍ବିଧାନ ଅଧିକାର ଅନୁକ୍ରମରେ ସାମିଲ ପାଇଁ ପୂର୍ବରୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଦାବିକୁ କେନ୍ଦ୍ର ଉପେକ୍ଷା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ତାଙ୍କ ସରକାର ମନ୍ତ୍ରୀମାନେ ରହିସାମୟ ନିରବତା ଅବଲମ୍ବନ କରିଛନ୍ତି। ୨୦୧୧ ଜନଗଣନା ଅନୁସାରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ଅନୁସୂଚିତ ବର୍ଗଙ୍କ ଜନସଂଖ୍ୟା ୯.୫.୯୦ଲକ୍ଷ। ୨୦୨୪ରେ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ୧୧ କୋଟିରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ରାଜ୍ୟର ମୋଟ ଜନସଂଖ୍ୟାର ୨୨.୮୫ ହେଉଛି ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି

ବର୍ଗର ଏବଂ ୬୭ ବର୍ଗ ଜନଜାତିଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ଏହା ଆଦିମ ଆଦିବାସୀ ବର୍ଗ (ପିଲିଗିଟି) ଓଡ଼ିଶାରେ ବସବାସ କରନ୍ତି; ମାତ୍ର ରାଜ୍ୟର ଏହି ବୃହତ୍ତମ ବର୍ଗ ପ୍ରତି କେନ୍ଦ୍ର ବିଜେପି ସରକାର ଯେପରି ଅବହେଳା କରି ଆସିଛନ୍ତି, ରାଜ୍ୟ ସରକାର ମଧ୍ୟ ଅନୁପମ ମନୋଭାବ ଦୋଷଣ କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଓଡ଼ିଶାରେ ଥିବା ୧୨୦ରୁ ଅଧିକ ଆଦିବାସୀ ସମ୍ପ୍ରଦାୟକୁ ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ତାଲିକାରେ ସାମିଲ କରିବା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ବିଜେପି ସଂସଦୀୟ ଦଳ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ କେନ୍ଦ୍ର ଆଦିବାସୀ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଏଥିନେଇ ଦାବିପତ୍ର ଦେଇଛନ୍ତି। ସଂସଦରେ ଏହି କ୍ରମରେ ସରକାର ଦାବି ଦୋହରାଇଛନ୍ତି।

ଦେଶର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଡିନି ଥାନା ମଧ୍ୟରେ ପାଟପୁର ସାମିଲ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର/ସାମଲୋକ୍ଷେପ୍ତ୍ରୀ, ୧୫।୧୧ (ସମ୍ପାଦକ): ଦେଶରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଗାଡ଼ି ଥାନା ମଧ୍ୟରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛି ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାର ପାଟପୁର ଥାନା। ଆସନ୍ତା ନଭେମ୍ବର ୨୯ ତାରିଖରେ ପାଟପୁର ଥାନାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ଗୃହମନ୍ତ୍ରୀ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିବେ।

ଲୋକସେବା ଭବନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁଥିବା ଡିଲି ଓ ଆଲଗି ସମ୍ମିଳନୀ ଅବସରରେ କେନ୍ଦ୍ର ଗୃହମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ ଶାହା ପୁରସ୍କୃତ କରିବେ। କେନ୍ଦ୍ର ଗୃହମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଏଥିପାଇଁ ଡିପି ଉପ. ବି. ଖୁରାନିଆକୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ଫାଇଲ ଭିତରେ ସାତକୋଶିଆ ସତ ମହାବୀର ମରିଗଲା, ସୁନ୍ଦରୀ ଫେରିଗଲା



■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫।୧୧ (ସମ୍ପାଦକ): ସାତକୋଶିଆ ବ୍ୟାଘ୍ର ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ପୁଣି ମହାବଳ ବାଧା ଫେରିବ। ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୃଦ୍ଧି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଇତିମଧ୍ୟରେ ଶିମିଳିପାଳକୁ ଦୁଇଟି ବାଗୁଣୀ ଆସିସାରିଥିବା ବେଳେ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ସାତକୋଶିଆରେ ମଧ୍ୟ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟରୁ ବାଘ ଆଣି ଛଡ଼ାନ୍ଦିବା ବୋଲି ନିଶ୍ଚିତ ହୋଇଛି। ନୂଆ ଅତିଥିଙ୍କ ସାଗର ପାଇଁ ପୁରୀ ସାତକୋଶିଆ ଉତ୍ସୁକତାର ସହ ଚାହିଁ ରହିଥିଲେ ହେଁ ପୂର୍ବ ପ୍ରକଳ୍ପର ବିଫଳତା ପୁଣି ଥରେ ଆହୁନପୁର୍ଣ୍ଣ ଶ୍ୱିତି ଛିଡ଼ା କରାଇଛି। ଅନ୍ୟପଟେ ୨୦୧୮ ମସିହାରେ ବନ ବିଭାଗ ଏଭଳି ଉଦ୍ୟମ କରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଫଳ ହେବା ଓ ଏଥିରେ ବହୁ ଅଧିକାଂଶ ଅବହେଳା ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରି ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଥିବା ଦେଖାଯାଉଛି। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ଉଦ୍ୟମରେ ୨୦୧୮ ମସିହାରେ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶରୁ ୨ଟି ମହାବଳ ବାଘ ମହାବୀର।

ଟାଙ୍ଗିଆରେ ହାଣି ବୁଦ୍ଧଙ୍କୁ ବାଉଁଶ ହତ୍ୟା

■ ରାଉରକଣ୍ଠପୁର, ୧୫।୧୧ (ସମ୍ପାଦକ): ପୂର୍ବ ଶତ୍ରୁତାକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ଜଣେ ୬୫ ବର୍ଷୀୟ ବୁଦ୍ଧଙ୍କୁ ଟାଙ୍ଗିଆରେ ହାଣି ଅତି ବାଉଁଶବାଦେ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି। ପୁତ୍ରଙ୍କୁ ଅନୁସାରେ, ତିରିଙ୍ଗି ଥାନା ଅଞ୍ଚଳ ଛାଡ଼ିଆ ଗାଁରେ କେବଳ ଗଡ଼ସର (୬୫) ଗୁରୁବାର ସକାଳେ ବିଲକୁ ଧାନ କାଟିବା ପାଇଁ ଯାଇଥିଲେ; ହେଲେ ସେ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ଘରକୁ ଫେରି ନ ଥିଲେ। ପଲରେ ପରିବାର ଲୋକେ ବହୁ ଖୋଜାଖୋଜି କରିବା ପରେ ବି କୌଣସି ପରା ପାଇ ନ ଥିଲେ। ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳେ ତାଙ୍କ ପତ୍ନୀ ସୁଦ୍ଧା ଗଡ଼ସର ନିଜ ସ୍ୱାମୀଙ୍କ ରକ୍ତାକ୍ତ ମୃତଦେହକୁ ଦେଖି ପ୍ରଥମେ ପରିବାରକୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଖବର ପାଇ ତିରିଙ୍ଗି ପୁଲିସ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହକୁ ଜବତ କରିବା ସହିତ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଗଡ଼ସରୀଙ୍କ ଦେହରେ ଗଭୀର ଶତ ରହିଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ କେହି ହତ୍ୟା କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପୁଲିସ ଏକ ମାମଲା ରୁକ୍ତ କରି ଅଧିକ ତଦନ୍ତ କରୁଛି।

ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗଙ୍କ ପାଇଁ ରୋଲ୍ ମଡେଲ୍ ଇପ୍‌ସିତା



■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫।୧୧ (ସମ୍ପାଦକ): ଲକ୍ଷ୍ମଣଙ୍କୁ ଆଗରେ ହାର୍ ମାନିଛି ଶାରୀରିକ ଅକ୍ଷମତା। ସାଧାରଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କଠାରୁ ଶାରୀରିକ ଭାବେ ସେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭିନ୍ନ ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ବୃତ୍ତ ମନୋବଳ ଆଜି ତାଙ୍କୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ ଦେଇଛି। ମନରେ ଆଗ୍ରହ ଓ ଲକ୍ଷ୍ମଣଙ୍କୁ ଥିଲେ ସମକାଳୀନ ଶାନ୍ତରେ ପହଞ୍ଚିବାକୁ ଶାରୀରିକ ଅକ୍ଷମତା କେବେ କି ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ହୋଇ ନ ପାରେ ବୋଲି ପ୍ରମାଣିତ କରିବା ସହ ଅନ୍ୟ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସେ ଅଜି ରୋଲ୍ ମଡେଲ୍ ପାଇଁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାର ଇପ୍‌ସିତା ବାରିକ। ପିଲାଦିନରୁ ସେ ସକଳ ଛିଡ଼ା ହୋଇପାରନ୍ତି ନି। କିନ୍ତୁ ତାଙ୍କ ହାତର ଯାନ୍ତ୍ରଜରା ଶ୍ୱର୍ଣ୍ଣରେ ଜୀବନ୍ତ ରୁପ ନେଇଛି ବହୁ ଅବରକାରୀ ଜିନିଷ। ଆମେ ପିଙ୍ଗି ଦେଉଥିବା ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଣ୍ଣବସ୍ତୁକୁ ସେ ସାଇତି ରଖି ତାହାକୁ ସେ କେବଳ ନୂଆ ରୂପ ଦେଇନାହାନ୍ତି; ବରଂ ଏହା ତାଙ୍କ ପାଇଁ ରୋକଗାରର ମାଧ୍ୟମ ସାଜିଛି। ଏହି

DSPL-201

ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ, ଓଡ଼ିଶା

ceodisha.nic.in

ନୂତନ ଭୋଟର ଭାବେ ନିଜ ନାମ ଭୋଟର ତାଲିକାରେ ଯୋଡ଼ିଲେଣି ?

ଯଦି ଏବେ ଯାଏ ମଧ୍ୟ ଯୋଡ଼ି ନାହାନ୍ତି ତେବେ ଆସନ୍ତା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଭିଯାନ ଦିବସ ଗୁଡ଼ିକର ତାରିଖ ମନେ ରଖୁଆଥାକୁ ।

୧୬ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୪ (ଶନିବାର) ୨୪ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୪ (ରବିବାର)

ସକାଳ ୧୦ ରୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ ଯାଏ

ଆପଣଙ୍କ ନିକଟସ୍ଥ ମତଦାନ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଯାଇ ବୁଥ-ସ୍ତରୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ନିଜ ନାମ, ଭୋଟର ତାଲିକାରେ ଯୋଗ / ସଂଶୋଧନ କରିପାରିବେ ।

ଘରେ ବସି ଅନଲାଇନରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ସବୁ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଅତି ସହଜରେ କରିପାରିବେ

https://voters.eci.gov.in/

କିମ୍ବା

ଭୋଟର ହେଲୋଇନ ଆପ୍ ଡାଉନଲୋଡ୍ କରନ୍ତୁ

CEO Odisha | Ceodisha | Odishaceo | Chief Electoral Officer Odisha



ଅଭ୍ୟାସ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ
ରାହୁଲ ଆହତ

ପର୍ଯ୍ୟ ୧୫।୧୧(ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିପକ୍ଷ ପ୍ରଥମ ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ୍ ଆରମ୍ଭ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ଭାରତକୁ କବଚବଦ୍ଧ ଝଙ୍କା ଲାଗିଛି । ତାରକା ବ୍ୟାଟର ଲୋକେଶ ରାହୁଲ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଶୁକ୍ରବାର ସ୍ଥାନୀୟ ଥାନା ଗ୍ରାମଭିତ୍ତରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଇଣ୍ଡିଆ ପ୍ଲୟ ଅଭ୍ୟାସ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ରାହୁଲଙ୍କ କଣ୍ଠାରେ ପ୍ରସିଦ୍ଧ କ୍ରିକେଟ ଟ୍ରାକ୍‌ରେ ଘାଟଣାଟି ଘଟିଥିଲା । ସ୍ଥାନ ପାଇଁ ସେ ପଡ଼ିଥିବା ବାହାରକୁ ଯାଇଥିଲେ । ସେହିପରି ବିରାଟ କୋହଲି ମଧ୍ୟ ଏକ ଆଘାତ ସମ୍ଭାବ୍ୟ ପାଇଁ ଘାନ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଗଣମାଧ୍ୟମଗୁଡ଼ିକ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି । ରାହୁଲ ଓ କୋହଲିଙ୍କ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଖବର ଭାରତୀୟ ଟିଭି ଚିନ୍ତା ବଦଳାଇଛି । ୩୨ ବର୍ଷୀୟ ରାହୁଲ ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ଓପିନିଂ କରିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଥିଲା । ରୋହିତ ଏଠାରେ ଖେଳାୟିତ୍ରୀଙ୍କୁ ଥିବା ପ୍ରଥମ ଟେଷ୍ଟ ଖେଳିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି । ସେହିପରି କୋହଲି ବିଦେଶରେ ଖାସ୍ କରି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆରେ ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଇଣ୍ଡିଆ ଅଭ୍ୟାସ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ପ୍ରଥମ ପାଳିରେ ରାହୁଲ ଆହତ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ୧୮, ଯଶସ୍ୱୀ ଜୟସାଲ ୧୫, ଶୁଭମାନ ଶିଲ୍‌୨୮, କୋହଲି ୧୫, ରଖତ ପତ୍ତ ୧୯, ଉଦୟକୃଷ୍ଣ ଅଶ୍ୱିନ ୫ ଓ ଡିକେଟେରସ୍ ବ୍ୟାଟର ଧ୍ରୁବ କୁରେଲ ୨୦ ରନ କରିଥିବା ବେଳେ ମୁକେଶ କୁମାର ୩, କୁଷ୍ଠା ୨, ନବଦୀପ ସଲାନି ୨, ନୀତୀଶ ରେଞ୍ଜା ୨ ଡିକେଟ ନେଇଥିଲେ । ସେହିପରି ଦ୍ୱିତୀୟ ପାଳିରେ ଜୟସାଲ ୫୮*, ରିଲ୍ ୪୨*, କୋହଲି ୩୦, ପତ୍ତ ୨୪ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ ।

ଭାରତ-ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଚତୁର୍ଥ ଟି-୨୦

ତିଳକ ବର୍ମା, ସଞ୍ଜୁ ସାମ୍ବନ୍‌ଙ୍କ ବିସ୍ଫୋରକ ଶତକ

କୋହାଲୁବର୍ଣ୍ଣ ୧୫।୧୧(ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଓପନର ସଞ୍ଜୁ ସାମ୍ବନ୍ ଓ ନ-୩ ଟିଳକ ବର୍ମାଙ୍କ ବିସ୍ଫୋରକ ଶତକ ବଳରେ ଏଠାରେ ଶୁକ୍ରବାର ଖେଳାଯାଇଥିବା ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ବିପକ୍ଷ ୪ର୍ଥ ଟି-୨୦ ମୁକାବିଲାରେ ଭାରତ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ୨୦ ଓଭରରେ ୧ ଡିକେଟ ହରାଇ ୨୮ ଖାରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି । ବଳପକ୍ଷ ସଞ୍ଜୁ ତୃତୀୟ ଟି-୨୦ ଶତକ ହାସଲ କରିବା ସହ ୫୬ ବଲ୍‌ରେ ୧୨୦ ରନ କରି ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ । ଏମାନେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଡିକେଟ ପାର୍ଟନରସିପୁରୁ ୮୬ ବଲ୍‌ରେ ୨୧୦ ରନ ରଠାଇବା ପରେ ଭାରତ ଏକ ବିଶାଳ ଘୋର କରିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଛି । ସମସ୍ତ ଟି-୨୦ ଇଣ୍ଡିଆନାସନାଲ କ୍ରିକେଟ୍‌ରେ ଏହା ୫ମ ତଥା ଭାରତର ଦ୍ୱିତୀୟ ସର୍ବବୃହତ୍ ଘୋର । ସେହିପରି ଦ୍ୱିତୀୟ ଡିକେଟ୍‌ରେ ସଂଗ୍ରହୀତ ୨୧୦ ରନ ଭାରତ ଲାଗି ଯେ କୌଣସି ଡିକେଟ୍‌ରେ ସର୍ବାଧିକ ଓ ବିଶ୍ୱରେ ସ୍ୱଷ୍ଟ ତଥା ଟେଷ୍ଟ ଖେଳୁଥିବା ଦେଶମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ତୃତୀୟ ସର୍ବାଧିକ ପାର୍ଟନରସିପୁ । ୧-୨ରେ ସିରିଜ୍ ପଛୁଆ ଥିବା ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ୨୮୪ ରନର ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ପଛା କରି ୬ ଓଭର ଖେଳ



ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ୪ ଡିକେଟ୍ ହରାଇ ୩୦ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିନେଇଛି । ଏହି ସମୟରେ ତେଜିଲ୍ ମିଲର୍ ୫ ଓ ଟ୍ରିଷ୍ଟାନ ସ୍କଟ୍ ୧୨ ରନ କରି ଅପରାଜିତ ରହିଛନ୍ତି ।



୪ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ୪ ଶତକ: ଖଣ୍ଡରସ୍ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍‌ରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଚତୁର୍ଥ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଚପ୍ ଡିକେଟ୍ ପରେ ଭାରତ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ ନେଇ

ଆରମ୍ଭରୁ ବିସ୍ଫୋରକ ବ୍ୟାଟିଂ କରିଥିଲା । ପାଖାପାଖି ଦୁଇ ଓପନର ୬୩ ରନ ରଠାଇବା ପରେ ବିସ୍ଫୋରକ ବ୍ୟାଟିଂ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ୧୮ ବଲ୍‌ରୁ ୨ ଟୋକା ଓ ୪ ଛକା ସହ ୩୬ ରନରେ ଅଭିଷେକ ଶର୍ମା ଆଉଟ ହେବା ପରେ ଭାରତର ଦୁଇ ଅପରାଜିତ ବ୍ୟାଟର ଆଉ ପଛକୁ ଫେରି ଚାହିଁ ନ ଥିଲେ । ଚଳିତ ସିରିଜ୍‌ରେ ଭାରତର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ ହିରୋ ସଞ୍ଜୁ ସାମ୍ବନ୍ ଓ ତୃତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ ହିରୋ ତିଳକ ବର୍ମା ଏକାଠି ହେବା ପରେ ଖଣ୍ଡରସ୍ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍‌ରେ ରନ୍ ବର୍ଷା ହୋଇଥିଲା । ଉଭୟ ଖେଳାଳି ପଡ଼ିଆର ଚାରିଆଡ଼କୁ ଆକର୍ଷଣୀୟ ସଂଗ୍ରହ ମାରି ଏକ ବିଶାଳ ଘୋର କରିବା ସ୍ୱପ୍ନ କରିଥିଲେ । ପୂର୍ବରୁ ଉଭୟ ଖେଳାଳି ଚଳିତ ସିରିଜ୍‌ରେ ହାସଲ କରିଥିବା ଶତକୀୟ ଇନିଂସ୍ ଅଭିଜ୍ଞତା ଏହି ପ୍ଲେ ପ୍ରଭାରେ କାମ ଦେଇଥିଲା । ପକ୍ଷରେ ସଞ୍ଜୁ ୫୧ ଓ ତିଳକ ୪୧ ବଲ୍‌ରେ ଶତକ ହାସଲ କରିଥିଲେ । ସଞ୍ଜୁ ୫୬ ବଲ୍ ଖେଳି ୬ ଟୋକା ଓ ୯ ଛକା ବଲ୍‌ରେ ୧୦୯ ଓ ତିଳକ ୪୬ ବଲ୍‌ରୁ ୯ ଟୋକା ଓ ୧୦ ଛକା ବଲ୍‌ରେ ୧୨୦ ରନ କରି ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ । ଏମାନେ ଏତେ ସେତ୍

ହୋଇଯାଇଥିଲେ ଯେ, ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାର ସମସ୍ତ ଯୋଜନାକୁ ପକ୍ଷ କରିଦେଇଥିଲେ । ପକ୍ଷରେ ସଞ୍ଜୁ ଓ ତିଳକ ଦ୍ୱିତୀୟ ଡିକେଟ୍‌ରୁ ଭାରତ ଲାଗି ୨୧୦ ରନର ରେକର୍ଡ୍ ପାର୍ଟନରସିପୁ କରିଥିଲେ । ଟି-୨୦ରେ ଏହା ଭାରତ ଲାଗି ଯେ କୌଣସି ଡିକେଟ୍‌ରେ ସର୍ବାଧିକ ପାର୍ଟନରସିପୁ ହୋଇଥିଲା । ସେହିପରି ଦୁଇଟି ଟେଷ୍ଟ ଖେଳୁଥିବା ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଦ୍ୱିତୀୟ କିମ୍ବା ଏହା ପର ଡିକେଟ୍ ଯୋଡ଼ିରେ ମଧ୍ୟ ଏହା ସର୍ବାଧିକ ପାର୍ଟନରସିପୁ । ଏହି ପାର୍ଟନରସିପୁ ବଳରେ ଭାରତ ୧ ଡିକେଟ୍‌ରେ ୨୮୩ ରନ୍ କରି ସମସ୍ତ ଟି-୨୦ ଅନ୍ତର୍ଗତରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଓ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ବିପକ୍ଷରେ ମଧ୍ୟ ସର୍ବାଧିକ ଘୋର କରିଛି । ଏହି ସିରିଜ୍‌ରେ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ସଞ୍ଜୁ ସାମ୍ବନ୍ ଓ ତୃତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ତିଳକ ବର୍ମା ଶତକ ହାସଲ କରିଥିଲେ ।
ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ଘୋର
ଭାରତ ଇନିଂସ୍ : ୨୮୩/୧, ୨୦ ଓଭର (ସଞ୍ଜୁ ସାମ୍ବନ୍-୧୦୯*, ତିଳକ ବର୍ମା-୧୨୦*, ଅଭିଷେକ ଶର୍ମା-୩୬, ଲୁଥୋ ସିପୁରା-୧/୫୮) ।

ରଣଜୀ ତ୍ରୁପି: ଇତିହାସ ସୃଷ୍ଟି କଲେ ଅଂଶୁଳ କାମ୍ବୋଜ
ହରାଇତ, ୧୫।୧୧(ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ହରିୟାଣା ଦୁତ ବୋଲର ଅଂଶୁଳ କାମ୍ବୋଜ ଚଳିତ ରଣଜୀ ତ୍ରୁପିରେ ଇତିହାସ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି । ସ୍ଥାନୀୟ ଚୌଧୁରୀ ବଂଶୀଲାଲ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍‌ରେ ଚାଲିଥିବା କେରଳ ବିପକ୍ଷ ରଣଜୀ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ସେ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ୍‌ରେ ୧୦ଟି ଯାକ ଡିକେଟ୍ (ପରଫେକ୍ଟ ୧୦) ଅକ୍ତିଆର କରି ଐତିହାସିକ ସଫଳତା ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି । ରଣଜୀ ଇତିହାସରେ ଗୋଟିଏ ପାଳିରେ ସମସ୍ତ ୧୦ ଡିକେଟ୍ ନେବାରେ ୨୩ ବର୍ଷୀୟ କାମ୍ବୋଜ ତୃତୀୟ ବୋଲର ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ୩୯ ବର୍ଷ ପରେ ସେ ଏହି ଚୂର୍ଣ୍ଣମେଣ୍ଟରେ ପ୍ରଥମ ବୋଲର ଭାବେ ପରଫେକ୍ଟ ୧୦ ସଫଳତା

ଗୋଟିଏ ଇନିଂସ୍‌ରେ ନେଲେ ୧୦ ଡିକେଟ୍

ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । କାମ୍ବୋଜକୁ ପୂର୍ବରୁ ଦୁଇ ଜଣ ବୋଲର ଏହି ସଫଳତା ହାସଲ କରିଥିଲେ । ବେଙ୍ଗଲର ପ୍ରେମୀଶ୍ୱରୀ ଚାଟ୍ଟାର୍ଜୀ ୧୯୫୬-୫୭ ସିଜନରେ ଆସାମ ବିପକ୍ଷରେ ଓ ୧୯୮୫-୮୬ ସିଜନରେ ରାଜସ୍ଥାନର ପ୍ରଦୀପ ସୁନ୍ଦର ବିଦର୍ଭ ବିପକ୍ଷରେ ଗୋଟିଏ ଇନିଂସ୍‌ରେ ସମସ୍ତ ୧୦ ଡିକେଟ୍ ହାସଲ କରିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ କ୍ରିକେଟ୍‌ରେ କାମ୍ବୋଜ ଭାରତର ସ୍ୱଷ୍ଟ ବୋଲର ଭାବେ ଏହି ସଫଳତା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ତାଙ୍କୁ ପୂର୍ବରୁ କିମ୍ବରଲୀ ଲେଗ୍ ସିନର ଅନିଲ କୁମ୍ବଲେ, ସୁଭାଷ ଗୁପ୍ତେ ଓ ଓଡ଼ିଶାର ଦେବାଶିଷ ମହାନ୍ତି ଏହି ସଫଳତା ହାସଲ କରିଥିଲେ ।
ଦେବାଶିଷ ମଧ୍ୟ ନେଇଥିଲେ ୧୦ ଡିକେଟ୍
ଓଡ଼ିଶାର ଏକମାତ୍ର ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦୁତ ବୋଲର ଦେବାଶିଷ ମହାନ୍ତି ମଧ୍ୟ ଗୋଟିଏ ପାଳିରେ ୧୦ ଡିକେଟ୍ ଅକ୍ତିଆର କରି ଐତିହାସିକ ସଫଳତା ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ । ୨୦୦୧ରେ ଡ୍ରୁପୁରା ରାଜଧାନୀ ଅଗରତାଲାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଦୁଇଦିନ ତ୍ରୁପି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ

ରଣଜୀ ତ୍ରୁପିରେ ୧୦ ଡିକେଟ୍ ସଫଳତା			
ପ୍ରଦର୍ଶନ	ବୋଲର	ମ୍ୟାଚ୍	ସିଜନ
୧୦/୨୦	ପ୍ରେମୀଶ୍ୱରୀ ଚାଟ୍ଟାର୍ଜୀ	ବେଙ୍ଗଲ-ଆସାମ	୧୯୫୬-୫୭
୧୦/୪୯	ଅଂଶୁଳ କାମ୍ବୋଜ	ହରିୟାଣା-କେରଳ	୨୦୨୪-୨୫
୧୦/୭୮	ପ୍ରଦୀପ ସୁନ୍ଦର	ରାଜସ୍ଥାନ-ବିଦର୍ଭ	୧୯୮୫-୮୬

ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀରେ ୧୦ ଡିକେଟ୍ ସଫଳତା			
ପ୍ରଦର୍ଶନ	ବୋଲର	ମ୍ୟାଚ୍	ସିଜନ
୧୦/୪୬	ଦେବାଶିଷ ମହାନ୍ତି	ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ-ଦକ୍ଷିଣାଞ୍ଚଳ	୨୦୦୦-୦୧
୧୦/୬୪	ଅନିଲ କୁମ୍ବଲେ	ଭାରତ-ପାକିସ୍ତାନ	୧୯୯୯
୧୦/୭୮	ସୁଭାଷ ଗୁପ୍ତେ	ବମ୍ବେ-ପାକିସ୍ତାନ ମିଳିତ-ଏକାଦଶ	୧୯୫୪-୫୫

ଦେବାଶିଷ ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ଚରପରୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରି ଦକ୍ଷିଣାଞ୍ଚଳ ବିପକ୍ଷରେ ଏହି ସଫଳତା ପାଇଥିଲେ । ସେ ପ୍ରଥମ ପାଳିରେ ୧୯ ଓଭର ବୋଲି କରି ୫ ମେଡେନ ନେବା ସହ ୪୬ ରନ ବ୍ୟୟ କରି ସବୁ ୧୦ଟି ଯାକ ଡିକେଟ୍ ଅକ୍ତିଆର କରିଥିଲେ । ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ୪ ଡିକେଟ୍ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିଲା । ସେ ଏହି କ୍ରମରେ ଦ୍ୱାବିଡ, ଭିକିଏସ୍ ଲକ୍ଷଣ, ବିଜୟ ଭରଦ୍ୱାଜ, ସୁନୀଲ କୋଶା, ଶ୍ରୀଧର ଶ୍ରୀରାମକ ଭଳି ବ୍ୟାଟରଙ୍କୁ ଆଉଟ କରିଥିଲେ ।

କୁର୍ ବିହାର ତ୍ରୁପିରେ ଓଡ଼ିଶାର ଇନିଂସ୍ ବିଜୟ

ବରଗଡ଼, ୧୫।୧୧ (ସମ୍ପାଦକ): ସମ୍ପାଦକ ଓ ସମ୍ପୃତ ବେକାକ ଚମଡ଼୍ଡାର ବୋଲି ବଳରେ ମେଘାକନ୍ଦକୁ ଏକ ଇନିଂସ୍ ଓ ୧୨୧ ରନରେ ପରାସ୍ତ କରି କୁର୍ ବିହାର ତ୍ରୁପିର ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଓଡ଼ିଶା ପୁରା ପଏଣ୍ଟ ପାଇଛି । ପୂର୍ବରୁ ଗ୍ରେୟସ୍ ଭରଦ୍ୱାଜଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଗଠିତ ଦଳ ଦିଲ୍ଲୀକୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା । ସ୍ଥାନୀୟ ବିକାଶ କ୍ରିକେଟ୍ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଶୁକ୍ରବାର ଶେଷ ହୋଇଥିବା ଏହି ମୁକାବିଲାରେ ତୁପାଏଲ ୫୮ ଓ ଅଭିଷେକ ସି ଶାଟି ଡିକେଟ୍ ନେବା ପରେ ମେଘାକନ୍ଦ ପ୍ରଥମ ପାଳିରେ ମାତ୍ର ୯୬ ରନ କରିଥିଲେ । ଜବାବରେ ପାନକଳ ମୋକ୍ଷିତ ୧୧୬ ଓ ସମ୍ପୃତ ବେକା ଶାଟି ଲେଖାଏଁ ଡିକେଟ୍ ଗ୍ରେୟସ୍ ୧୦୩ ରନ କରିବା ପରେ



ଓଡ଼ିଶା ୯ ଡିକେଟ୍‌ରେ ୪୨୪ ରନ କରି ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ୍ ଯୋଷଣା କରିଥିଲା । ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ୍‌ରେ ୩୨୮ ରନ ପଛୁଆ ରହିଥିବା ମେଘାକନ୍ଦ ଦ୍ୱିତୀୟ ଇନିଂସ୍‌ରେ କିଛିଟା ଲଠୁଆ ବ୍ୟାଟି କରି ୨୦୬ ରନ କରିଥିଲା । ଏହା ସତ୍ତ୍ୱେ ଦଳ ଇନିଂସ୍ ପରାଜୟ ଏଡ଼ାଇ ପାରି ନ ଥିଲା । ଏହି ଇନିଂସ୍‌ରେ ତୁପାଏଲ ଓ ସମ୍ପୃତ ବେକା ଶାଟି ଲେଖାଏଁ ଡିକେଟ୍ ଅକ୍ତିଆର କରିଥିଲେ ।

Advertisement for 'ବିତର୍କ' (The Sakala) magazine. Includes logos for 'The Sakala', 'ନବିଯୋଗ', '4th Anniversary', 'Bharat Masala', and 'Sri Vinayaka Classes'. Text describes the magazine's content, subscription details, and contact information.